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1. ‘ક°�લડોƨકોપ’ નામની ̆િસć કટાર તથા આ જ નામની ȶƨુતક̒ેણીના તાȐતરમા ંઅવસાન પામેલા લેખકȵુ ંનામ 

જણાવો. 

 (A) ભગવતીȢુમાર શમા½  (B) ȹપૂત વડોદ�રયા 

 (C) મોહƠમદ માકંડ  (D) ઉમાશકંર જોશી 

2. Ȥજુરાત પોલીસની ઇ-એફઆઈઆર સેવા Ӕગ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 (1) આ સેવા હ°ઠળ કોઈ પણ Ȥનુાની એફઆઈઆર ઓન લાઇન દાખલ કર� શકાય છે. 

 (2) આ સેવા હ°ઠળ તમામ ̆કારના ચોર�ના Ȥનુાની એફઆઈઆર ઓન લાઇન દાખલ કર� શકાય છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

3. Ȥજુરાતના ંઇિતહાસ િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) વનરાજ ચાવડાએ અણ�હલવાડ પાટણની ƨથાપના કર� હતી. 

 (2) પાટણની રાણીની વાવ મીનળદ°વીએ બધંાવેલ હતી. 

 (3) ȩૂનાગઢના શાસક રા’ ખҪગારની દ�કર� ઉદયમતીના ંલƊન ભીમદ°વ પહ°લા સાથ ેથયા ંહતા.ં 

 (4) Ⱥળૂરાજ સોલકં�એ ‘િસćહ°મશƞદાȵશુાસન’ ˴થંની રચના કરાવી હતી. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1 અને 2  (B) ફƈત 2 અને 3 

 (C) ફƈત 2 અને 4  (D) ફƈત 1 અને 3 

4. સƨંથા અને ƨથાપક િવષ ેનીચેના ંજોડકા ંƚયાન ેલો: 

  સƨંથા – ƨથાપક 

 1. રામȢૃƧણ િમશન – ƨવામી રામȢૃƧણ પરમહસં 

 2. રહȵમુાઈ મઝદાયસન સભા – Ĭરદોનĥ નવરોĥ 

 3. ̈ě સભા – રાĤ રામમોહન રાય 
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 4. બનારસ �હƛȳુ િવĖિવČાલય – મદન મોહન માલિવયા 

 ઉપરના જોડકા ંપૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

5. જોડકા ંજોડો. 

 ભાગ  સમાિવƧટ બાબત 

 1. ભાગ - 3  ક. Ⱥળૂȹતૂ અિધકારો 

 2. ભાગ - 4  ખ. Ⱥળૂȹતૂ ફરજો 

 3. ભાગ - 4A ગ. રાԌયનીિતના માગ½દશ½ક િસćાતંો 

 4. ભાગ - 5  ઘ. ક°ƛ̃ સરકાર 

 બધંારણનો ભાગ અને તેમા ંસમાિવƧટ બાબતન ેજોડતા ંનીચેના ંજવાબો પૈક� સાચો જવાબ પસદં કરો. 

 (A) 1-ઘ, 2-ગ, 3-ખ, 4-ક  (B) 1-ક, 2-ઘ, 3-ખ, 4-ગ 

 (C) 1-ક, 2-ખ, 3-ગ, 4-ઘ  (D) 1-ક, 2-ગ, 3-ખ, 4-ઘ 

6. જોડકા ંજોડો. 

 ȶƨુતકાલય  �જƣલો 

 1. લેƛગ લાઇ̈ેર�  ક. Ʌરુત 

 2. મા. Ȑ. ȶƨુતકાલય  ખ. રાજકોટ 

 3. ̒ી સયાĥ વૈભવ ȶƨુતકાલય ગ. અમદાવાદ 

 4. નમ½દ લાઇ̈ેર�  ઘ. નવસાર� 

 ȶƨુતકાલય અને ત ેȐ �જƣલામા ંઆવેલ છે તેન ેજોડતા ંનીચેના ંજવાબો પૈક� સાચો જવાબ પસદં કરો. 

 (A) 1-ખ, 2-ગ, 3-ઘ, 4-ક  (B) 1-ગ, 2-ખ, 3-ઘ, 4-ક 

 (C) 1-ખ, 2-ગ, 3-ક, 4-ઘ  (D) 1-ગ, 2-ખ, 3-ક, 4-ઘ 

7. એક ખેȮતૂન ેપોતાના િપતાની 100 િવઘા જમીનમાથંી પાચં ભાઈઓ-બહ°નો વƍચ ેસરખા ભાગ ેવહҰચણી થતા ંતેના 

ભાગની જમીન મળ� Ɨયાર બાદ તેણે 4 િવઘા જમીન નવી ખર�દ�, Ɨયાર બાદ તેની પાસેની Ȣુલ જમીન પૈક� 2/3 જમીન તેણે 

તેના સતંાનોન ેઆપી દ�ધી તો તેની પાસે ક°ટલી જમીન બાક� રહ°શ?ે 
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 (A) 8 િવઘા  (B) 12 િવઘા 

 (C) 16 િવઘા  (D) 24 િવઘા 

8. When I came to my cave, I ran inside it, as if I was _________. 

 (A) chased  (B) being chased 

 (C) be chased  (D) having chased 

9. They were all ____ the same way and all of them _______ beards of various shapes and colours. 

 (A) dress, have  (B) dressed, have 

 (C) dress, had  (D) dressed, had 

10. ‘હતો નરિસ�હ , હતી મીરા ં, ખરા ંઈƣમી, ખરા ંɃરૂા’ં -આ ઉ�ƈત કોની છે? 

 (A) કાƛત  (B) મ�ણલાલ �Ďવેદ� 

 (C) કલાપી  (D) આનદંશકંર ʞવુ 

11. ȩુદા પડતા Į�ઢ̆યોગનો િવકƣપ પસદં કરો . 

 (A) પેટ પાટણ જɂુ ં  (B) પેટ દાબીને રહ°ɂુ ં

 (C) પેટમા ંઆગ ઊઠવી  (D) પેટ પેટલાદ જɂુ ં

12. ઉĂરથી દ�ëણ તરફ જતા ંનીચેની પૈક� પવ½તમાળાનો કયો ˲મ સાચો છે? 

 (A) સĜા̃ી, િશવા�લક, િવƚયાચલ, અરવƣલી 

 (B) અરવƣલી,િવƚયાચલ, સĜા̃ી, િશવા�લક 

 (C) િવƚયાચલ, અરવƣલી, સĜા̃ી, િશવા�લક 

 (D) િશવા�લક, અરવƣલી, િવƚયાચલ, સĜા̃ી 

13. 1857ના િવƜલવ િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો. 

 (1) િવƜલવની શĮઆત 10 મ ે1857ના રોજ મેરઠથી થઈ. 

 (2) મેરઠમા ંિવƜલવ ફાટ� નીકƤયો ત ેȶવૂ± બરાકȶરૂમા ંમગંલ પાડં° શ�હદ થયા હતા 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 
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14. ભારતીય સસંદ�ય ̆ણાલી Ӕગે નીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 1. મં́ ીમડંળ િવȿુć અિવĖાસ ̆ƨતાવ મા́ લોકસભામા ંપસાર થઈ શક°. 

 2. રાƧ˼પિત રાજયસભાના સƟય હોવા જોઈએ. 

 3. વડા̆ધાન લોકસભાના સƟય હોવા જોઈએ. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 અને 3 

 (C) ફƈત 1 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

15. ભારતમા ંȢુદરતી વાȻ ુઅને ખનીજ તેલ કયા ંકયા ંરાԌયોમા ંમળે છે? 

 1. Ȥજુરાત 

 2. આસામ 

 3. મહારાƧ˼ 

 4. ӕ̄ ̆દ°શ 

 નીચેના પૈક� સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3 

 (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4 

 (D) 1, 2, 3 અને 4 

16. પયા½વરણન ેબચાવવાના હ°ȱ ુમાટ° ӕતરરાƧ˼�ય ̆યનો સબંિંધત નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. બોન સમંેલન વƛય ̆ાણીઓની ƨથળાતં�રત ̆Ĥિતઓના સરંëણ પરƗવȵે ુ ંસમંેલન છે. 

 2. ƨટોકહોમ સમંેલન સતત કાબ½િનક ̆ȳૂષકો (Persistent Organic Pollutants) પરƗવેȵુ ંસમંેલન છે. 

 3. મોƛ˼�યલ ̆ોટોકોલ ˴ીનહાઉસ ગેસ ઉƗસȒન ઘટાડવા માટ°નો ӕતરરાƧ˼�ય ̆ોટોકોલ છે. 

 4. ðોટો ̆ોટોકોલ.ઓઝોન ƨતરને ëીણ કરનારા પદાથҴ પરƗવ ેӕતરરાƧ˼�ય પયા½વરણ ̆ોટોકોલ છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 3 અને 4 
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 (C) ફƈત 1 અને 2  (D) 1, 2, 3 અને 4 

17. એક વગ½મા ં20 છોકરા અને 30 છોકર�ઓ ભણ ેછે. છોકરાઓની સર°રાશ әચાઈ 150 સƛેટ�મીટર તથા છોકર�ઓની સર°રાશ 

әચાઈ 145 સƛેટ�મીટર છે. આખા વગ½ના ંછોકરા- છોકર�ઓની સર°રાશ әચાઇ ક°ટલી હશે? 

 (A) 147  (B) 147.5 

 (C) 148  (D) 148.5 

18. One day, when I was going towards my boat, I was surprised ________ a footprint of a man on the sand. 

 (A) saw  (B) show 

 (C) to see  (D) showed 

19. How many days would it ______ for the train to reach New Delhi? 

 (A) took  (B) take 

 (C) will take  (D) taken 

20. સા�હƗયકાર અને તેમની Ȣૃિતઓ િવષ ેનીચેના ંજોડકા ંƚયાન ેલો: 

 સા�હƗયકાર  Ȣૃિતઓ 

 1. ʞવુ ભü - અȢુપાર, તƗƗવમિસ , સȺુ̃ ા�ƛતક° 

 2. રાવĥ પટ°લ - અʬઘુર, ઝઝંા, Ӕગત 

 3. રȥવુીર ચૌધર� - અȺતૃા, ગોȢુળ, વįે વƗસલા 

 4. ચં̃ કાતં બëી - પડઘા Ȯબૂી ગયા, પેર°�લિસસ 

 ઉપરના જોડકા ંપૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 2 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

21. નીચેના પૈક� ‘િવĥત’ શƞદનો / ના સમાનાથ� શƞદ / શƞદો કયો / કયા છે? 

 1. �જતાયɀેુ ં

 2. હાર°ɀુ ં

 3.વીજળ� 

 4. દાિમની 

 નીચેના ંિવકƣપમાથંી પસદં કરો. 
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 (A) મા́ 1  (B) મા́ 1 અને 2 

 (C) મા́ 2 અને 4  (D) મા́ 3 અને 4 

22. JNNURM યોજના નીચેના ંપૈક� શાને સબંિંધત છે? 

 (A) શહ°ર� રોજગાર  (B) ઔČો�ગક 

 (C) ˴ામીણ રોજગાર  (D) શહ°ર� ӕતર માળȣુ ં

23. રાĤ રામમોહન રાય િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) તેઓએ ‘આƗમીય સભા’ની ƨથાપના કર� હતી. 

 (2) તેઓએ Ⱥિૂત�ȶĤૂનો િવરોધ કયҴ હતો. 

 (3) તેઓએ �હƛȳુ ધમ½નો �˳ƨતી િમશનર�ઓની ટ�કાઓ સામે બચાવ કયҴ હતો. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 1 અને 2 

 (C) ફƈત 2  (D) 1, 2 અને 3 

24. ભારતના રાƧ˼પિતની સĂાઓ Ӕગે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો. 

 1. તેઓ રાԌયપાલની િનમȰકૂ કર° છે. 

 2. તેઓ સેનાની ́ણ ેપાખંના વડા છે. 

 3. તેઓ લોકસભાના ƨપીકરની િનમȰકૂ કર° છે. 

 4. તેઓ સવҴƍચ અદાલતના ȺƉુય ƛયાયȺિૂત�ની િનમȰકૂ કર° છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 1, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 2, 3 અને 4  (D) ફƈત 1, 2 અને 4 

25. શહ°રો અને તેમાથંી / તેની પાસેથી પસાર થતી નદ�ઓ િવષ ેનીચેના ંજોડકા ંƚયાન ેલો: 

 શહ°ર નદ� 

 1. લખનૌ – ગોમતી 

 2. પટણા – ગગંા 
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 3. હµદરાબાદ – Ⱥસુી 

 4. મȲરુા – યȺનુા 

 ઉપરના જોડકા ંપૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3 

 (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4 

 (D) 1, 2, 3 અને 4 

26. સȻંƈુત રાƧ˼ પયા½વરણ કાય½˲મ (UNEP)ના નĤે હ°ઠળ ƨથળાતં�રત ̆Ĥિતઓના સરંëણ (Convention on the 

Conservation of Migratory Species of Wild Animals)ની પયા½વરણલëી સિંધ પરની 13મી કોƛફરƛસ ઓફ પાટ�ઝ (COP) 

ȵુ ંઆયોજન નીચેના ંપૈક� ðા શહ°રમા ંકરવામા ંઆƥȻુ ંહȱુ?ં 

 (A) ગાધંીનગર  (B) Ɗલાસગો 

 (C) પ�ેરસ  (D) બોન 

27. એક ગામની Ȣુલ વƨતી 1200 છે. Ęી અને ȶȿુુષȵુ ં̆માણ 5:3 હોય તો Ęીઓની સƉંયા ક°ટલી? 

 (A) 350  (B) 450 

 (C) 550  (D) 750 

28. One day the mother-in-law of a Santhal bridegroom _______ a special dish for him when he visited her. 

 (A) cook  (B) cooked 

 (C) cooking  (D) will cook 

29. What _____ the dotted line on the map show? 

 (A) does  (B) do 

 (C) is  (D) was 

30. ‘‘મોહ° પનઘટ પર નદંલાલ છેડ ગયો ર°” ̆િસć ગીતના કિવ કોણ છે? 

 (A) રȥનુાથ ̈હભü  (B) નરિસ�હ મહ°તા 

 (C) દયારામ  (D) હર�ƛ̃ દવ ે

31. કહ°વતો માટ° ȩુદો પડતો િવકƣપ પસદં કરો. 
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 (A) કડɂુ ંઓસડ મા જ પાય – પારક� મા જ કાન વӄધ ે

 (B) હાથના કયા½ હµયે વાગ ે– ખાડો ખોદ° ત ેપડ° 

 (C) વગ Ɨયા ંપગ – વાડ િવના વેલો ના ચડ° 

 (D) બોƣȻુ ંવાયર° Ĥય , લƉȻુ ંલેખ ેથાય – લખાȰુ ંએ વચંાȰુ ં

32. નીચેના પૈક� કયા ંભારતીય ખેલાડ�ઓએ ઓ�લ�Ơપક રમતોમા ંચં̃ ક/ચં̃ કો ĥƗયો/ĥƗયા છે? 

 1. પી. ટ�. ઉષા 2. સાઇના નેહવાલ 3. પી. વી. િસ�ȴ ુ

 4. મીરાબંાઈ ચાȵ ુ 5. નીરજ ચોપરા 6. મેર� કોમ 

 નીચેના પૈક� સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1, 2, 4, 5 અને 6  (B) મા́ 2, 3, 4, 5 અને 6 

 (C) મા́ 2, 3, 5 અને 6  (D) 1, 2, 3, 4, 5 અને 6 

33. ȑન ધમ½ િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) ચં̃ ȤƜુત મૌય½ન ેકારણે ȑન ધમ½નો ̆સાર કણા½ટકમા ંથયો. 

 (2) મગધના રાĤ અશોકન ેકારણ ેȑન ધમ½નો ̆સાર રાજƨથાનમા ંથયો. 

 (3) ક�લ�ગના રાĤ ખારવેલન ેકારણ ેȑન ધમ½નો ̆સાર ઓ�ડશામા ંથયો. 

 (4) પાટલીȶુ́ મા ંȑન ધમ½ પ�રષદ યોĤઇ હતી. 

  ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 1, 2 અને 3 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

34. પચંાયતી રાજ સƨંથાઓ Ӕગ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) બધંારણના નવમા ભાગની જોગવાઇઓ બધંારણની છþી અȵɅુ�ૂચમા ંદશા½વેલ રાԌયોન ેલાȤ ુપડતી નથી. 

 (2) પચંાયતી રાજ સƨંથાȵુ ંપાચં વષ½ પહ°લા ંિવસȒન કરવામા ંઆવેલ હોય અને તેનો સમયગાળો ȶરૂો થવામા ં6 માસથી 

ઓછો સમય બાક� હોય તો તેની ȧ ૂટંણી કરવી ફર�જયાત છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 
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 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

35. Ȥજુરાતના ઐિતહાિસક ƨથળો અને ત ેકયા ં�જƣલામા ંઆવલેા છે ત ેિવષ ેનીચેના ંજોડકા ંƚયાને લો: 

 ƨથળ  �જƣલો 

 1.ધોળાવીરા  – કƍછ 

 2.લોથલ – અમદાવાદ 

 3.ધરાસણા – નવસાર� 

 4.Ȣંુભા�રયાના ંદ°રા ં – બનાસકાઠંા 

 5. અડાલજની વાવ – અમદાવાદ 

 ઉપરના જોડકા ંપૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 2 અને 4  (D) ફƈત 1, 2 અને 5 

36. ISFR – 2021ના અહ°વાલ Ⱥજુબ નીચેના ંરાԌયોને વન આવરણ િવƨતારના Ȣુલ ëે́ફળ સદંભ½મા ંચઢતા ˲મમા ંગોઠવો. 

 (A) મƚય ̆દ°શ, અȿુણાચલ ̆દ°શ, છĂીસગઢ, ઓ�ડશા, મહારાƧ˼. 

 (B) અȿુણાચલ ̆દ°શ, છĂીસગઢ, મƚય ̆દ°શ, મહારાƧ˼, ઓ�ડશા. 

 (C) મહારાƧ˼, ઓ�ડશા, છĂીસગઢ, અȿુણાચલ ̆દ°શ, મƚય ̆દ°શ. 

 (D) છĂીસગઢ, મહારાƧ˼, ઓ�ડશા, મƚય ̆દ°શ, અȿુણાચલ ̆દ°શ. 

37. હ�રાના એક વેપાર� પાસે સરખી �ક�મતના 500 હ�રા છે. આ હ�રાની Ȣુલ �ક�મત ₹5 કરોડ છે.જો તેમાથંી ₹50 લાખના 

હ�રાની ચોર� થઈ Ĥય તો, ત ેવેપાર� પાસે ક°ટલા હ�રા બાક� રહ°શે? 

 (A) 450  (B) 425 

 (C) 400  (D) 350 

38. In the morning the hunter came to the tree and _________. 

 (A) climbing up  (B) climb up 

 (C) to climb up  (D) started climbing up 

39. The words in the sentence below are jumbled.  

 I went the towards footprint large Rearrange the words to make a meaningful sentence and choose the correct 
answer from below where the words are in order. 
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 (A) I large went towards the footprint. 

 (B) I went the footprint towards large. 

 (C) I went towards the large footprint. 

 (D) I went the large footprint towards. 

40. કાƥયપ�ંƈત અને કિવ િવષ ેનીચેના ંજોડકા ંƚયાન ેલો: 

 કાƥયપ�ંƈત  કિવ 

 1. માર� ӕખ ેકંȢુના Ʌરૂજ  – રાવĥ પટ°લ 

 2. લાƊયો કɅુબંીનો રંગ  – ઝવેરચદં મેઘાણી 

 3. ગોરમાન ેપાચં ેӕગળ�એ ȶԌૂયા ં – રમેશ પાર°ખ 

 4. મીઠા ંમȴ ુન ેમીઠા ંમɆેલુા ર° લોલ – દા. ȣ.ુ બોટાદકર 

 ઉપરના જોડકા ંપૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 2 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

41. કહ°વતો માટ° ȩુદો પડતો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) બɆ ુડાĜો બɆ ુખરડાય – ચેતતા નર સદા Ʌખુી 

 (B) ખાȴુ ંખભ ેઆવે – ȹƉૂȻુ ંએને કાઇં ન ȳુ:ƉȻુ ં

 (C) ઝાઝી Ʌયુાણીએ વેતર વઠં° – એક હાથે તાળ� ન પડ° 

 (D) અિત લોભ ત ેપાપȵુ ંȺળૂ – લોભ ેલëણ Ĥય 

42. 2022મા ંરમાયેલ 36મો રાƧ˼�ય રમતોƗસવ નીચેના ંપૈક� કયા ંશહ°રોમા ંયોજવામા ંઆƥયો હતો? 

 1. ગાધંીનગર 

 2. Ʌરુત 

 3. Ĥમનગર 

 4. ભાવનગર 

 નીચેના પૈક� સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 1, 2 અને 4 
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 (C) ફƈત 2, 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

43. ભારતીય િશƣપ, ƨથાપƗય તથા �ચ́કળા િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) ખȩુરાહોમા ંકંદાર�યા મહાદ°વ મ�ંદર આવલે છે. 

 (2) પċપા�ણȵુ ં�ચ́ અજતંાની Ȥફુાઓમા ંઆવેલ છે. 

 (3) કµલાશ મ�ંદર ઇલોરામા ંઆવેલ છે. 

 (4) રથ મ�ંદરો મહાબ�લȶરુમમા ંઆવેલ છે. 

  ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 2 અને 3  (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

44. નીચેના ંપૈક� શાની ȧ ૂટંણી દર પાચં વષ± કરવામા ંઆવ ેછે? 

 1. લોકસભા 

 2. રાԌયસભા 

 3. િવધાનસભા 

 4. ƨથાિનક ƨવરાજની સƨંથાઓ 

 નીચેના પૈક� સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ફƈત 1, 2, અને 4  (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

45. રાƧ˼�ય જળમાગҴ િવષ ેનીચનેા ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 (1) રાƧ˼�ય જળમાગ½ 1 સા�દયાથી ȴબુર� Ʌધુી. 

 (2) રાƧ˼�ય જળમાગ½ 2 હƣદ�યાથી અƣહાબાદ Ʌધુી. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 
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46. Ȥજુરાતની ȹગૂોળની બાબત ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 1. India State of Forest Report – 2021ના અહ°વાલ Ⱥજુબ Ȥજુરાતમા ંɂëૃ આવરણȵુ ંëે́ફળ રાԌયના Ȣુલ ભૌગો�લક 

િવƨતારના મા́ 2.8 ટકા છે. 

 2. Ȥજુરાતમા ંȢુલ 8 Ȣૃિષ આબોહવા ëે́ો (Agro-climatic Zones) છે. 

 3. Ȥજુરાતમા ંȢુલ પાચં િસ�ƨમક ઝોન છે. 

 4. રાԌયના 8 Ȣૃિષ આબોહવા ëે́ો (Agro-climatic Zones)મા ં સૌથી વધાર° ɃƧુક ëે́ (Arid Zone)  

સૌરાƧ˼મા ંછે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1 અને 2  (D) 1, 2, 3 અને 4 

47. અƗયાર° બપોરના 12 વાગીન ે30 િમિનટ થઈ હોય તો ́ણ લાખ ́ણ હĤર સેકƛડ પછ� ક°ટલા વાƊયા હશે? 

 (A) સાજંના 7 વાગી ન ે20 િમિનટ (B) રાિ́ના 11 વાગી ન ે10 િમિનટ 

 (C) બપોરના 12 વાગી ન ે50 િમિનટ (D) રા́ીના 12 વાગી ન ે40 િમિનટ. 

48. _________ you ever been in trouble like him? Did _________ help you? 

 (A) was, no one  (B) has, some one 

 (C) is, some one  (D) have, any one 

49. The words in the sentence below are jumbled.  

 Suddenly he into slipped fell water and Rearrange the words to make a meaningful sentence and choose the 
correct answer from below where the words are in order. 

 (A) Suddenly he slipped into water fell and. 

 (B) Suddenly he into water slipped and fell. 

 (C) Suddenly he slipped and fell into water. 

 (D) Suddenly he fell into water slipped and. 

50. ‘ર°વા’ �ફƣમ કઈ નવલકથાને આધાર° બનેલી છે? 

 (A) તƗƗવમિસ  (B) નમાિમ દ°વી નમ½દ° 

 (C) પ�ર˲મા નમ½દા મૈયાની  (D) �જગર અને અમી 

51. ‘આગળ અગવાȮુ ંન ેપાછળ પછવાȮુ’ં આ કહ°વતનો સાચો અથ½ પસદં કરો. 
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 (A) આગળ ȳુ:ખ હશે તો પછ� Ʌખુ આવશ ે

 (B) આગળ પાછળ એકȵુ ંએક 

 (C) આȐ અહӄ તો કાલ ેƗયા ં

 (D) નɂુ ંનવ �દવસ 

52. નીચેના ંપૈક� કયા દ°શોમા ંભારતીય ઉપખડંના Ⱥળૂની ƥય�ƈત વડા̆ધાન અથવા નાયબ વડા̆ધાનના હોĆા ઉપર ફરજ 

બĤવ ેછે? 

 1. Ȼ.ુ એસ. એ.  2. Ȼનુાઈટ°ડ �ક�ગડમ 

 3. આયરલƛેડ  4. નેધરલƛેડ 

 નીચેના પૈક� સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ફƈત 1 અને 2  (B) ફƈત 2 અને 3 

 (C) ફƈત 3 અને 4  (D) ફƈત 1, 2 અને 3 

53. િસ�ȴ ુસƨંȢૃિત િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) િસ�ȴ ુસƨંȢૃિતȵુ ંબદંર ધોળાવીરા Ȥજુરાતમા ંઆવેɀુ ંછે. 

 (2) િસ�ȴ ુસƨંȢૃિતȵુ ંમથક કા�લબગંન રાજƨથાનમા ંઆવેɀુ ંછે. 

 (3) મોહ°- જો- દડોમાથંી ȶરુો�હતȵુ ંિશƣપ મળ� આવેɀુ ંછે. 

 (4) કાƨંય નત½ક�ȵુ ંિશƣપ હરƜપામાથંી મળ� આવેɀુ ંછે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3 

 (B) ફƈત 2 અને 3 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4 

 (D) 1, 2, 3 અને 4 

54. પચંાયતી રાજ સƨંથાઓની ȧ ૂટંણી Ӕગ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 (1) આ સƨંથાઓની ȧ ૂટંણી રાԌય ȧ ૂટંણીપચં Ďારા યોજવામા ંઆવ ેછે. 

 (2) રાԌય ȧ ૂટંણીપચં ભારતના ȧ ૂટંણીપચંના તાબા હ°ઠળ કામ કર° છે. 
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 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

55. અથ½તં́  િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) �રઝવ½ બેƛક ઓફ ઈ�ƛડયા Ďારા ƥયાજના દરો વધારવાથી Ĭગાવો વધી શક°. 

 (2) કોિવડ Ȑવી મહામાર�ન ેકારણ ેઉƗપાદન ઘટ° તો Ĭગાવો વધી શક°. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

56. GST કાઉ�ƛસલના સદંભ½મા ંનીચેના ંપૈક� ðા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 1. GST કાઉ�ƛસલ એક વૈધાિનક સƨંથા છે. 

 2. GST કાઉ�ƛસલના અƚયë તર�ક° ક°ƛ̃ીય નાણામં́ ી હોય છે. 

 3. GST કાઉ�ƛસલની તમામ ભલામણો રાԌય સરકારો તથા ક°ƛ̃ સરકાર માટ° બધંનકતા½ છે. 

 4. રાԌય સરકાર Ďારા અિધȢૃત કોઈ પણ મં́ ી GST કાઉ�ƛસલના સƟય હોઈ શક° છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 2 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 2 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

57. 20 મીટર ̆િત સેકƛડની ઝડપ ે720 �કલોમીટર Ӕતર કાપતા ંક°ટલો સમય લાગ?ે 

 (A) 36 કલાક  (B) 26 કલાક 

 (C) 16 કલાક  (D) 10 કલાક 

58. Where is the child _________ parents have come to school? 

 (A) who  (B) whose 

 (C) whom  (D) which 

59. She pushed off a leaf and let it ______ down. 

 (A) glide  (B) glided 
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 (C) will glide  (D) glode 

60. નીચ ેઆપેલા ંિવધાનો િવષ ેસાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 1. એક ઉĂમ ˴થં જ, હાર� ગયેલા ંĘી-ȶȿુુષોન ેબેઠા ંથવાના ંӕત�રક િનિમĂો સપંડાવ ેછે. 

 2. એક ઉĂમ ˴થં જ, હાર� ગયેલા Ęી-ȶȿુુષોન ેબેઠા ંથવાના ӕત�રક િનિમĂો સપંડાવ ેછે. 

 3. મારા ંƨવગ½ƨથ િમ́ોમા ંમȵબુહ°ન મન ેઘણા ગમતા હતા ક°મક° બીĤ ંલોકોના ંɅખુȳુ:ખ ત ેĤણી લેતા ંહતા.ં 

 4. મારા ંƨવગ½ƨથ િમ́ોમા ંમȵબુહ°ન મન ેઘણા ંગમતા ંહતા ંક°મક° બીĤ ંલોકોના ંɅખુȳુ:ખ ત ેĤણી લેતા ંહતા.ં 

 (A) િવધાન 1 અને 3 સાચા ંછે (B) િવધાન 1 અને 4 સાચા ંછે 

 (C) િવધાન 2 અને 4 સાચા ંછે (D) િવધાન 2 અને 3 સાચા ંછે 

61. નીચેના ંિવકƣપોમાથંી કયા ંિવકƣપમા ંબધી જોડણી સાચી છે? 

 (A) નીિત, �જĥિવષા, કƣપનાિતત 

 (B) ȩૂȵુ,ં ȩુનવાણી, જબરદƨત 

 (C) ન�હવત, ȹલુ, િમઠાઈ 

 (D) ̆ાસ�ંગક, ̆મા�ણક, ȹગુોળ 

62. રિશયા-Ȼુ˲ °ન Ȼćુન ેકારણ ેઆ ȹëૂે́ સમાચારમા ંછે. નીચેના ંપૈક� કયા દ°શો Ȼુ˲ °નની સરહદ° આવેલા છે? 

 1. બેલાȿુસ 2. એƨટોિનયા 3. પૉલƛેડ 

 4. હગેંર� 5. �ફનલƛેડ 6. રોમાિનયા 

 નીચેના પૈક� સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ફƈત 1, 2, 3 અને 5  (B) ફƈત 2, 3, 4 અને 5 

 (C) ફƈત 1, 3, 4 અને 6  (D) 1, 2, 3, 4, 5 અને 6 

63. Ȥજુરાતના ંƨથાપƗય િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) િસćȶરુમા ંȿુ̃મહાલય સોલકં� કાળમા ંબાધંવામા ંઆƥયો હતો . 

 (2) ધોળકાȵુ ંમલાવ તળાવ સોલકં� કાળમા ંબાધંવામા ંઆƥȻુ ંહȱુ.ં 

 (3) મોઢ°રાȵુ ંɅયૂ½મ�ંદર સોલકં� કાળમા ંબાધંવામા ંઆƥȻુ ંહȱુ.ં 

 (4) ̆ɎમુનɅ�ૂર નામના ȑન Ⱥનુીએ પા�લતાણાના શʛેુજંય Ȯુગંર ઉપર ȑન મ�ંદરો બધંાƥયા હતા.ં 
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 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3 

 (B) ફƈત 2, 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1, 3 અને 4 

 (D) 1, 2, 3 અને 4 

64. રાԌયપાલની સĂાઓ િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાન ેલો: 

 (1) રાԌયપાલ રાԌયની વડ� અદાલતના ȺƉુય ƛયાયȺિૂત�ની િનમȰકૂ કર° છે. 

 (2) રાԌયપાલ રાԌય Ĥહ°ર સેવા આયોગના અƚયëની િનમȰકૂ કર° છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

65. GDP (Nominal Rate) - સકલ ઘર°ɀ ુઉƗપાદ (સામાƛય દર)ન ેઆધાર° ભારતના િવĖમા ંƨથાન Ӕગ ેનીચેના ં િવધાનો 

ƚયાને લો: 

 (1) GDP (Nominal Rate) - સકલ ઘર°ɀ ુઉƗપાદ (સામાƛય દર)ન ેઆધાર° અƗયાર° ભારતȵુ ંƨથાન િવĖમા ંપાચંમા ˲મ ે

છે. 

 (2) ભારત આઝાદ થȻુ ંƗયાર° GDP (Nominal Rate) - સકલ ઘર°ɀ ુઉƗપાદ (સામાƛય દર)ન ેઆધાર° તȵેુ ંƨથાન છýા ˲મે 

હȱુ.ં 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

66. ˴ીન હાઇ˾ોજનના સદંભ½મા ંનીચેના ંિવધાનો ચકાસો. 

 1. કાબ½નની તી̑તા ઘટાડવા અને અ�Ʀમȹતૂ Ӗધણનો ઉપયોગ ઘટાડવા ભારત સરકાર° ˴ીન હાઇ˾ોજન િમશન માટ°  

2023-24ના બȐટમા ંફાળવણી કર� છે. 

 2.  

2030 Ʌધુીમા ંપાચં િમ�લયન ટન ˴ીન હાઇ˾ોજન ઉƗપાદનો લǛય રાખવામા ંઆƥયો છે. 
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 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

67. કોલેજના ̆વાસમા ં 40 િવČાથ�ઓ અને 60 િવČાિથ�નીઓ ભાગ લે છે. ̆વાસનો માથાદ�ઠ ખચ½ Į. 1200 થાય છે. 

િવČાિથ�નીઓન ેખચ½મા ં 40% ġટ આપવાનો અને ġટનો ખચ½ િવČાથ�ઓ વƍચ ેસરખ ેભાગ ેવહҰચી લેવાનો હોય તો દર°ક 

િવČાથ�એ ક°ટલો ખચ½ ȧકૂવવાનો થાય? 

 (A) Į. 1700  (B) Į. 1850 

 (C) Į. 1920  (D) Į. 1950 

68. The old lady _________ I met in your house is my neighbour. 

 (A) who  (B) whose 

 (C) whom  (D) that 

69. How do you think the ant felt on ____ a leaf? 

 (A) wet (B) dry (C) finding (D) see 

70. ‘ɇȱુષૃા’ શƞદ માટ° સિંધિવ˴હનો સાચો િવકƣપ પસદં કરો: 

 (A) ɇ ુ+ ȱષૃા  (B) ɇધુા + ȱષૃા 

 (C) ɇધુ + ȱષૃા  (D) ɇȴુ ્+ ȱષૃા 

71. ȩુદા પડતા વાðનો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ખોȬંુ બોલ મા. 

 (B) મન ેસાભંર° મા. 

 (C) રાધાȢૃƧણ િવના બીȩુ ંબોલ મા ર°. 

 (D) અસƗયન ેપથં ેજȐ મા. 

72. ભારતની સવҴƍચ અદાલતના ȺƉુય ƛયાયȺિૂત� કોણ છે? 

 (A) ƛયાયȺિૂત� દ�પક િમ̒ા  (B) ƛયાયȺિૂત� અȿુણ િમ̒ા 

 (C) ƛયાયȺિૂત� ડ�. વાય. ચં̃ ȧડૂ (D) ƛયાયȺિૂત� તȿુણ ગોગોઈ 
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73. રાĤ અને વશં િવષ ેનીચેના ંજોડકા ંƚયાને લો: 

  રાĤ – વશં 

 1. કિનƧક – Ȣુષાણ 

 2. ȿુ̃દમન – શક 

 3. દંતીȳુગ½ – રાƧ˼Ȣટૂ 

 4. કડફ�સસ – Ȣુષાણ 

 ઉપરના જોડકા ંપૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 1, 2 અને 4 

 (C) ફƈત 1 અને 2  (D) 1, 2, 3 અને 4 

74. પચંાયતી રાજ િવષ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 (1) પચંાયતી રાજ સƨંથાઓની ȧ ૂટંણી દર પાચં વષ± કરવામા ંઆવ ેછે. 

 (2) કોઈ પચંાયતી રાજ સƨંથાȵુ ંતેની િનયત ȺĆુત ȶણૂ½ થવાના બે વષ½ પહ°લા ંિવસȒન કરવામા ંઆવ ેતો િવસȒનની  

તાર�ખથી છ માસની Ӕદર ȧ ૂટંણી કરવી ફર�જયાત છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કȻુ ં/ કયા ંિવધાન / િવધાનો સાȧુ ં/ સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1  (B) ફƈત 2 

 (C) 1 અને 2 બનં ે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

75. �રઝવ½ બેƛક ઓફ ઈ�ƛડયાના ગવન½ર કોણ છે? 

 (A) શ�ƈતકાƛતા દાસ  (B) િવરલ ઉપાƚયાય 

 (C) ઊ�Ȓત પટ°લ  (D) રȥરુામ રાજન 

76. Ȥજુરાત બȐટ 2023-24 બાબત ેનીચેના ંિવધાનો ચકાસો. 

 1. આ બȐટમા ંઆ�દĤિતઓના સવા¿ગી િવકાસ માટ° ‘ȺƉુયમં́ ી આ�દમ Ĥિત સવા¿ગી ઉƗકષ½ યોજના’ની Ĥહ°રાત  

કરવામા ંઆવી છે. 

 2. આ બȐટમા ંબાધંકામ કામદારોના કƣયાણ માટ° ‘ȺƉુયમં́ ી ̒િમક બસેરા યોજના’ Ȑવી નવી યોજનાની Ĥહ°રાત  

કરવામા ંઆવી છે. 



 M 

[P.T.O
. 

39 [PJC
] 

 

 

 3. આ બȐટમા ં PMJAY-MA હ°ઠળ પ�રવાર દ�ઠ વાિષ�ક વીમા કવચ મયા½દા 5,00,000થી વધાર�ન ે 10,00,000  

કરવાની Ĥહ°રાત થઈ છે. 

 4. આ બȐટમા ંનાણામં́ ીએ Ȥજુરાતના ંȢુલ વીજઉƗપાદનમા ં�રƛȻએુબલ એનજ�ȵુ ંયોગદાન વધાર�ન ે42% કરવાની  

Ĥહ°રાત કર� છે. 

 ઉપરના િવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) ફƈત 1, 2 અને 3  (B) ફƈત 3 અને 4 

 (C) ફƈત 1 અને 2  (D) 1, 2, 3 અને 4 

77. એક વેપાર� ₹50,000ની વƨȱ ુ10 ટકા નફો કર� અને ₹1 લાખની વƨȱ ુ4 ટકા ખોટ કર�ને વેચ ેછે, તો તેન.ે 

 (A) 0.67 ટકા નફો થશ ે  (B) 0.87 ટકા નફો થશ ે

 (C) 0.67 ટકા ખોટ થશ ે  (D) 0.87 ટકા ખોટ થશ ે

78. Why _________ Abha live in the orphanage? 

 (A) is  (B) do 

 (C) has  (D) did 

79. He ____ a small creeper at the foot of the tree. 

 (A) see  (B) show 

 (C) notice  (D) noticed 

80. જોડણીનો અયોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ડોશી, બચાઉ  (B) ડોસી, બચાવ 

 (C) Ĭલ, Ʌરૂાવ�લ  (D) ĭલ, Ĭƣલ 

81. નીચેના પૈક� Ƀćુ વાðનો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ગાડ�મા ંઅનાજ ભરાય રɖુ ંહȱુ.ં 

 (B) િવČાથ�ȵુ ંએકમા́ લǛય હોય છે – ઉĂમ અƟયાસ. 

 (C) તમ ેમા સાȿંુ કામ તો સાȿુ કરો. 

 (D) માર° હµય ેɃુ ંઆનદં ઉમટÇો છે! 

82. નીચેના ંદ°શો પૈક� કયા દ°શોનો સમાવેશ ĥ-20 દ°શોમા ંથાય છે? 
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 1. ̇ાસં 2. ભારત 3. ચીન 

 4. રિશયા 5. દ�ëણ કો�રયા 6. દ�ëણ આ�̇કા 

 નીચેના પૈક� સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ફƈત 1, 2, 3 અને 4  (B) ફƈત 1, 3, 5 અને 6 

 (C) ફƈત 1, 2, 4, 5 અને 6  (D) 1, 2, 3, 4, 5 અને 6 

83. મહાƗમા ગાધંીની આƗમકથા ‘સƗયના ̆યોગો’ નો Ӕ˴ેĥ અȵવુાદ કોણ ેકયҴ હતો ? 

 (A) જવાહરલાલ નેહȿુ  (B) સરદાર પટ°લ 

 (C) મહાદ°વભાઇ દ°સાઇ  (D) ȹલુાભાઈ દ°સાઇ 

84. રાƧ˼�ય પચંાયતી રાજ �દવસ કઈ તાર�ખે ઉજવવામા ંઆવે છે? 

 (A) 21 ફ°ʢઆુર�  (B) 21 એિ̆લ 

 (C) 21 ȩૂન  (D) 24 એિ̆લ 

85. આિથ�ક સવ±ëણ કોના Ďારા તયૈાર કરવામા ંઆવ ેછે? 

 (A) નાણા ં̆ધાન  (B) નાણા ંસ�ચવ 

 (C) નાણા ંસલાહકાર  (D) નીિત આયોગના અƚયë 

86. ˴હોની સƉંયા ગણવા કયા ંએકમનો ઉપયોગ થાય છે? 

 (A) મીટર  (B) �કલોમીટર 

 (C) ̆કાશવષ½  (D) ઉપરમાથંી એક પણ નહӄ 

87. 15 ƥય�ƈતના ȩૂથમા ં7 ƥય�ƈત Ȥજુરાતી વાચંી શક° છે અને 8 ƥય�ƈત મરાઠ� વાચંી શક° છે , Ԍયાર° 3 ƥય�ƈત બનંેમાથંી એક 

પણ ભાષા વાચંી શકતી નથી તો ક°ટલી ƥય�ƈત બનં ેપૈક� કોઈ એક જ ભાષા વાચંી શકતી હશે? 

 (A) 3 (B) 6 (C) 9 (D) 12 

88. Shh! The baby is _________. Don’t make sound, or she will _________. 

 (A) sleep, wake up 

 (B) sleeping, wake up 

 (C) to sleep, wake up 

 (D) sleeping, waking up 
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89. What happened when you ____ do as they asked you to do? 

 (A) didn’t  (B) doesn’t 

 (C) does not  (D) have 

90. મા́ �ĎȤ ુસમાસ દશા½વતો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) બેચાર, નવરા́ી, પચંાગં  (B) સƜતાહ, ચȱરંુગ, ચȱરુાઇ 

 (C) િ́લોક, પચંબાણ, પચંાશ (D) ષડગં, સƜતા�̃, �ĎȤણુ 

91. નીચ ેઆપેલા ƨવર અને ƥયજંન માટ° ˲મની ર�ત ેઅયોƊય િવકƣપ પસદં કરો 

 (A) ત થ દ ધ 

 (B) ફ બ ભ મ 

 (C) ડ ઢ ણ ત 

 (D) ઉ ઊ એ ઓ 

92. વષ½ 2022ની શાઘંાઇ કો-ઓપર°�ટવ ઓગ±નાઇȐશનની િશખર બેઠક કયા ંશહ°રમા ંયોજવામા ંઆવી હતી ? 

 (A) સમરકંદ  (B) નવી �દƣહ� 

 (C) શાઘંાઇ  (D) ȳુશાƛબે 

93. જોડકા ંજોડો. 

 સાધંાનો ̆કાર  શર�રના કયા ભાગમા ંઆવલે છે 

 1. િમĤગરા સાધંો ક. ખોપર�ના હાડકા ંવƍચેનો સાધંો 

 2. ખલ- દƨતો સાધંો ખ. ȥ ૂટંણનો સાધંો 

 3. ઉખળ� સાધંો ગ. િનતબં તથા સાથળના હાડકા ંવƍચનેો સાધંો 

 4. અચલ સાધંો ઘ. ગરદન તથા માથાને જોડતો સાધંો 

 સાધંાનો ̆કાર શર�રના કયા ભાગમા ંઆવેલ છે તેન ેજોડતા ંનીચેના જવાબો પૈક� સાચો જવાબ પસદં કરો. 

 (A) 1-ઘ, 2-ક, 3-ખ, 4-ગ  (B) 1-ક, 2-ખ, 3-ઘ, 4-ગ 

 (C) 1-ક, 2-ઘ, 3-ખ, 4-ગ  (D) 1-ખ , 2-ગ , 3-ઘ , 4-ક 

94. જોડકા ંજોડો. 
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 Ⱥળૂȹતૂ અિધકારો  અȵƍુછેદ 

 1. સમાનતાનો અિધકાર  ક. અȵƍુછેદ 14 

 2. બધંારણીય ઉપાયોનો અિધકાર ખ. અȵƍુછેદ 21 

 3. ĥવન અને ƥય�ƈતગત ƨવતં́ તાનો અિધકાર ગ. અȵƍુછેદ 21A 

 4. િશëણનો અિધકાર   ઘ. અȵƍુછેદ 32 

 Ⱥળૂȹતૂ અિધકારો અને તેના અȵƍુછેદન ેજોડતા ંનીચેના ંજવાબો પૈક� સાચો જવાબ પસદં કરો. 

 (A) 1-ઘ, 2-ક, 3-ખ, 4-ગ  (B) 1-ક, 2-ખ, 3-ઘ, 4-ગ 

 (C) 1-ક, 2-ઘ, 3-ખ, 4-ગ  (D) 1-ક, 2-ઘ, 3-ગ, 4-ખ 

95. સવҴƍચ અદાલત ેતાȐતરમા ંઆપેલ ȧકુાદા Ⱥજુબ ભારતના ȺƉુય ȧ ૂટંણી કિમશનરની િનમȰકૂ કોની ભલામણથી  

કરવાની થાય છે? 

 (A) મં́ ી મડંળ 

 (B) વડા̆ધાન, િવરોધ પëના નેતા અને કાયદા ̆ધાનની બનેલી સિમિત 

 (C) વડા̆ધાન, િવરોધ પëના નેતા અને Ȥહૃ ̆ધાનની બનેલી સિમિત 

 (D) વડા̆ધાન, િવરોધ પëના નેતા અને સવҴƍચ અદાલતના ȺƉુય ƛયાયȺિૂત�ની બનેલી સિમિત 

96. િવટાિમન તથા ખનીજ ઘટકની ʛ�ુટને કારણ ેથતા ંરોગો / િવȢૃિત Ӕગે જોડકા જોડો. 

 િવટાિમન ખનીજ ઘટક રોગો/િવȢૃિત 

 1. િવટાિમન ડ�  ક . હાડકા ંઅને દાતંનો કહોવાટ 

 2. ક°�ƣશયમ  ખ. ગલગડં (ગોઈટર) 

 3. આયો�ડન  ગ. પાȮું રોગ 

 4. લોહતƗƗવ  ઘ. Ʌકુતાન 

 િવટાિમન તથા ખનીજ ઘટકની ʛ�ુટને કારણે થતા ંરોગો / િવȢૃિતન ેજોડતા ંનીચેના ંજવાબો પૈક� સાચો જવાબ પસદં કરો. 

 (A) 1-ઘ, 2-ક, 3-ગ, 4-ખ  (B) 1-ઘ, 2-ગ, 3-ક, 4-ખ 

 (C) 1-ઘ, 2-ક, 3-ખ, 4-ગ  (D) 1-ક, 2-ઘ, 3-ખ, 4-ગ 
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97. 100 િવČાથ�ઓના સર°રાશ Ȥણુ 40 છે. પાછળથી ખબર પડ� ક° એક િવČાથ�ના Ȥણુ 63 હતા, પરંȱ ુȹલૂથી 83 ƚયાને 

લેવામા ંઆƥયા હતા તો સાચા સર°રાશ Ȥણુ ક°ટલા હશે? 

 (A) 39  (B) 39.5 

 (C) 39.7  (D) 39.8 

98. The tourist were _________ to see the beautiful lake. 

 (A) amazing  (B) amazed 

 (C) too amaze  (D) to amaze 

99. “Don’t you____ ?,” replied the wise bird. 

 (A) saw  (B) see 

 (C) has seen  (D) to see 

100. નીચ ેઆપેલા ંઉદાહરણોમા ંȩુદા પડતા ંઉદાહરણના અલકંારનો ̆કાર જણાવો. 

 1. કતારગામની પાપડ� Ȑવી ӕƉȻુ ંઆ અણીયાળ� 

 2. ȱુ ંવલસાડ� હાĭસ Ȑવી .. ચોરવાડની ક°સર ક°ર� 

 3. ĥભ તાર� મરȧુ ંગҭડલ શી બોલ ેતીȣુ ંતમતમ 

 4. ȱુ ંગરમ મસાલેદાર ખાટ�મીઠ� વાનગી 

 (A) Įપક  (B) સĥવારોપણ 

 (C) ઉƗ̆ેëા  (D) ઉપમા 

__________________________ 
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